

PRŮŘEZ PIRÁTSKOU LODÍ

Vítejte na palubě!

Piráti k přepadávání lodí používali menší šalupy s drobným trupem, ale s mohutnými plachtami. Tato kombinace z pirátských bárek učinila mnohem rychlejší plavidla, než byly vícestěžňové fregaty. K útoku se většinou používalo střelby z děl, která vyřadila loď oběti z provozu. Ještě předtím ale bylo nutné se k cíli přiblížit – piráti se proto maskovali. Na palubě měli například klece s drubeží, aby vypadali jako kupci. Znamé byly i případy, kdy se celá posádka převlékla do dámských šatů, aby nepřítel zmatla a v momentě překvapení zaútočila. Na útek pak bylo již pozdě...

1 PIRÁTSKÉ MENU

Stravování pirátů závidět opravdu nemusíme – podávaly se většinou jen plesnivé suchary a zkažená voda.

2 ZÁSoby

Mezi nejdůležitější proviant na palubě patřily sudy s rumem. Jeho přiděl podléhal přísným pravidlům, ale zcela zakázán být nemohl. Někdy nalitá posádka přestala ovládat loď a najela na skaliska. Posádka Bartholomewa Robertse si v alkoholovém opojení během bujaré oslavy nad kořisti zase nevsimla, že je v obležení guvernérova vojska.

3 KAPITÁNSKÁ KAJUTA

Kapitán a kormidelník dostávali z kořisti největší díl. Naopak nejmenší část připadala na fadové námořníky. Nespravedlivé podmínky vedly často ke vzpourám.

4 VLAJKA

Zkřížené hnáty, lebka, přesýpací hodiny a připitek s kostlivcem byly symboly toho, že pirátům na životě vůbec nezáleželo. Ani na cizím, ani na svém.

5 ŽELVY

Piráti na lodích převáželi množství suchozemských i mořských želv. Tato zvířata vydržela dlouho naživu bez vody i potraviny a pro piráty představovala čerstvý zdroj masa.

6 FELČAR

Nedostatek vitamínů, špatné hygienické podmínky a přítomnost hlodavců, švábů a vši znamenala neustálé propukávání chorob. Nejrozšířenější byly kurděje, bez přísunu vitamínu C smrtelné. Lodní zdravotník neboli felčar musel také často amputovat pirátské končetiny. Používal k tomu klasickou pilu. A bez umrtvení!

8 DĚLA

Plnila se většinou železnými koulemi. Na ničení stěžňů se používaly dvě koule svázané řetězy, na protrhání plachet sekané hřeby. Na www.iabc.cz najdete ukázkou z námětní bitvy z filmu Master a Commander: Odvrácená strana světa.